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ПЕРЕДМОВА 

 

Орієнтація гуманістичної педагогіки на людину актуалізує 

вимогу всебічного вивчення потенційних здібностей і суб’єктних 

проявів дітей, пошук педагогічних засобів, що забезпечують 

становлення їхньої творчої індивідуальності. Сучасний етап у 

розвитку системи освіти характеризується зміною педагогічних 

парадигм, у яких система освіти розглядається як єдиний комплекс – 

від дошкільної ланки до вищої освіти. Провідні принципи розвитку 

систем дошкільної і вищої освіти за напрямом підготовки 

«Дошкільна освіта» задекларовано у низці загальнодержавних 

документів, а саме: Національній стратегії розвитку освіти України у 

2013–2021 роках, законах України «Про освіту», «Про вищу освіту», 

«Про дошкільну освіту», Базовому компоненті дошкільної освіти, – у 

яких позиціонується необхідність наукового обґрунтування 

трансформації освітніх процесів щодо їх відповідності сучасним 

світовим гуманітарним тенденціям, універсальним цінностям, перше 

місце серед яких відводиться дитині, створенню умов для її 

особистісного розвитку. 

Проблема розвитку особистості – одна з найактуальніших у 

сучасній дошкільній освіті й вимагає нових стратегічних ліній для її 

вирішення. Водночас науковці і практики звертають увагу на те, що 

зберігається значний розрив між теоретико-експериментальними 

розробками та їх технологічним забезпеченням, що значно гальмує 

процеси впровадження гуманістичних тенденцій у практику освітньої 

діяльності.  

Розв’язання завдань формування особистості дітей дошкільного 

віку є можливим за умов забезпечення психолого-педагогічного 

супроводу, використання цілеспрямованого педагогічно виваженого 

впливу на особистість дитини.  

У першому розділі авторами висвітлено теоретичні засади 

психолого-педагогічного супроводу, зокрема: розвиток особистості в 

умовах гуманізації освіти; схарактеризовано сутність та зміст поняття 

«психолого-педагогічний супровід»; особливості соціалізації дитини 

дошкільного віку та організації освітнього процесу в умовах 

різновікової групи закладів дошкільної освіти. 

Другий розділ присвячено розкриттю методичних засад 

психолого-педагогічного супроводу розвитку особистості дитини 

дошкільного віку з формування здоров’язбережувальної 
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компетентності; виховання емоційно-ціннісного ставлення до 

природи; поважного ставлення до людей похилого віку; гармонійних 

доброзичливих взаємин; партнерської взаємодії  вихователів закладів 

дошкільної освіти та сім’ї. 

Важливе місце в реформуванні системи освіти займає проблема 

наступності між дошкільною та початковою освітою. З огляду на це 

зміст монографії відображає особливості організації освітньо-

розвивального простору НУШ для індивідуального розвитку кожної 

дитини, її пізнавальної активності, інтелектуальної ініціативності. У 

центрі уваги авторів інноваційні процеси в системі дошкільної освіти, 

новітні навчальні та виховні технологій до організації освітнього 

процесу в дошкільних установах. 

 Матеріали колективної монографії можуть бути використанні 

викладачами та студентами закладів вищої освіти, вихователями 

закладів дошкільної освіти. 

 
Л. В. Іщенко, доктор педагогічних наук, професор,  

завідувач кафедри психології та педагогіки розвитку дитини, 

 Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

 


